

聖公會聖本德中學
2016-2017 年度 中國語文科
中五級 優質課業
記敘抒情文

5A(13) 劉宇源

《我終於釋懷了》

1 今天早上，我起床後，發現自己昨晚放在牀上的遊戲機不見了，怎麼找也找不到，於是我懷疑是媽媽拿走了，因為她一直都反對我玩遊戲機，因此我去找她理論，結果卻大吵一架。

2 「我沒有拿你的遊戲機啊！」媽媽面對我的質問略為驚訝，看見媽媽拒不承認，我頓時生氣了：「就是妳拿的吧，前幾天妳還說要沒收我的遊戲機，如果不是妳拿的，那遊戲機難道還會長翅膀飛了不成？」面對我的咄咄逼人，媽媽也毫不退讓，跟我爭論起來，這更令我火冒三丈，猛拍桌子，還順手將桌子上的筷子扔到地上了，借以宣洩我的不滿情緒。爭論一番後，我更加怒火中燒，但突然發現快遲到了，我趕緊背上書包，把門狠狠一摔，頭也不回地上學去了。

3 來到學校，朋友阿明對我怒氣沖沖的樣子很好奇。我便告訴了他緣由，跟著他對我說：「父母是深愛著自己的孩子的，而你卻因一點小事傷了媽媽的心，這是多麼不孝的行為啊！」阿明的這一番話，讓我恍然大悟，自己太不該了。

4 往日的生活片段像潮水一般不斷湧進我的腦海，回想起媽媽對我無微不至的照顧，當我生病時她對我的關心；當我獲獎時她對我的讚賞；當我失敗時她對我的鼓舞，這無一不昭示著我是她的心肝寶貝。她對我的愛如大海般深沉，而我卻在做什麼呢？今天我因這件雞毛蒜皮的事情對她大動肝火，讓她心碎，這是為人子女回應父母的愛理所當然的做法麼？我頓時覺得追悔莫及。

5 想到這裡，我的怒氣霎時蕩然無存，反而覺得羞愧萬分。阿明說得對，我確實很不孝，自幼我便已讀聖賢書，曾以為孝順父母只要給他們很多錢就行了，卻沒想到孔子曾說過：「不敬，何以別乎？」真正的孝順體現在生活的一點一滴中，以及子女應對父母保持恭敬的態度，而不能把他們當作出氣筒，恣意妄為。阿明的話點醒了我，所以我當時決定要好好地向媽媽道歉，爭取她的原諒。以後我也該用恭敬的態度侍奉父母。這一刻，我感覺心情很輕鬆，我發覺自己真的長大了。

評語：學以致用，情理兼備；由此及彼，過渡自然；詳略得宜，感情真摯。